

О состоянии партийно-политической работы и административного руководства в Ленинградском Индустриальном институте (Постановление бюро Ленинградского горкома ВКП(б))
Передовая—По-большевистски перестроим партийно-политическую работу
Лычев—Неустанно овладевать большевизмом
Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей
В Комитете по Делах Высшей Школы (ТАСС)
М. Богорад—Новые книги. „No pasaran“ Синклера

О состоянии партийно-политической работы и административного руководства в Ленинградском Индустриальном Институте (Постановление бюро Ленинградского горкома ВКП(б) от 15 сентября 1937 г.)

Заслушав доклад тов. Шульмана о результатах обследования ЛИИ, горком ВКП(б) признает партийно-политическую работу в институте совершенно неудовлетворительной.

Партийный комитет ЛИИ, проделав значительную работу по разоблачению троцкистско-зиновьевского охвостья, не извлек, однако, всех уроков из того, что в институте в течение долгого периода орудовала контрреволюционная банда фашистских наймитов и что вплоть до последнего времени у руководства института оставались враги народа.

Партийный комитет института не воспитал боевого, воинствующего большевистского духа в парторганизации. Отдельные антисоветские и враждебные вылазки зачастую не встречают отпора, а партийный комитет, вместо мобилизации масс на борьбу с врагами, довольствуется регистрацией и составлением сводок о фактах контрреволюционной работы.

Партийные собрания и в особенности кружки партпросвещения не вооружают в достаточной мере коммунистов для работы среди беспартийных.

Массовая политическая агитация в институте ведется беззубо; она во многих случаях обходит острые вопросы, волнующие студенчество, и охватывает лишь 25—30% состава учащихся и работников института, проводится недостаточно квалифицированными силами.

Особенно слаба политическая работа среди профессорско-преподавательского состава, значительная часть которого находится вне политического воздействия и влияния партийной организации. Партком не является боевым организатором борьбы на идеологическом фронте против реакционной части профессуры.

Неудовлетворительная постановка партийно-политической работы является следствием того, что партийный комитет плохо работает с активом. Собрания партийного актива проводятся редко; актив не информируется систематически по важнейшим решениям партии и правительства, не приводится в движение для выполнения этих решений. Вокруг парткома вовсе не создан беспартийный актив.

Комсомольская организация слабо выполняет свою задачу коммунистического воспитания молодежи. Комсомольский комитет не ведет массовой агитационной работы среди несоюзной молодежи и не подготавливает комсомольцев к вступлению в партию. Профсоюзные организации института совершенно самоустранились от политической работы среди беспартийных и не проявляют заботы о материально-бытовых нуждах студенчества.

Административное руководство института, возглавлявшееся до последнего времени врагом народа Евдокимовым, до сих пор не перестроено. Важнейшие звенья руководства (секретариат института, управление делами, штаб ПВО и др.) засорены классово-чуждыми и враждебными элементами. Безответственность в системе расстановки кадров не ликвидирована до сих пор, даже после разоблачения вредительства в институте.

Подрывная деятельность врагов народа была направлена, главным образом, на то, чтобы сорвать учебно-производственную работу института и культурно-бытовое обслуживание студентов. В результате вредительской работы в институте до сих пор нет стабильных учебных планов, не ликвидирована многопредметность, лабораторное хозяйство не обновлялось, средства на капитальное строительство расплылись и омертвевали. На территории студенческого городка не построены магазины, медпункт, санпропускник, в общежитиях нет душевых комнат, комнат для мелкой стирки, кухни общего пользования, количество уборных и умывальников недостаточно, студенты без оснований перебрасываются из корпуса в корпус, в столовых очереди, скудный ассортимент, грязь.

Городской комитет ВКП(б) подчеркивает, что банда врагов народа безнаказанно орудовала в течение долгого времени и нанесла серьезный ущерб на важнейших участках работы только лишь потому, что в институте плохо поставлена политическая работа и отсутствовала настоящая мобилизованность членов партии и беспартийного студенчества против враждебных элементов.

Значительная вина ложится и на Выборгский РК ВКП(б), который не вскрыл своевременно вопиющих безобразий в институте и не оказал достаточной помощи крупнейшей партийной организации района.

Городской комитет ВКП(б) постановляет:

1. Поставить перед парторганизацией Индустриального института в качестве основной задачи—окончательное выкорчевывание троцкистско-зиновьевского и бухаринского охвостья и ликвидацию последствий вредительства в институте.

2. Предложить дирекции института и парткому проверить в первую очередь расстановку и политическое лицо руководящих работников, решительно очистив институт от вредительского охвостья.

3. Предложить парткому оказать помощь дирекции института в выдвижении на руководящую работу способных, беззаветно преданных социализму и политически проверенных новых людей, уделив особое внимание политическому воспитанию кадров и систематической проверке их работы.

4. Предложить парткому ЛИИ коренным образом перестроить массовую политическую агитацию в институте, сделав ее боевой, воинствующей, большевистски целеустремленной. Покончить с системой голой регистрации и стыдливого замалчивания антисоветских вылазок, организуя боевой большевистский отпор каждой вылазке классового врага, воспитывая на этом непримиримость и бдительность к врагам. Вооружать повседневно членов партии для ведения политической работы среди беспартийных, используя для этого партсобрания и партучебу.

5. Предложить парткому организовать систематическую работу с партийным активом, информируя его о важнейших решениях партии и

мобилизуя через него всю парторганизацию института.

Считать важнейшей задачей парткома—организацию вокруг парторганизации боевого беспартийного актива из студентов, профессоров, преподавателей и рабочих.

6. Предложить комсомольскому комитету организовать массовую политическую работу среди комсомольской и несоюзной молодежи, поставив в качестве конкретной задачи—подготовку к выборам в Верховный Совет и подготовку молодежи к вступлению в партию.

Партийному комитету обеспечить повседневное руководство комсомолом.

Указать горкому ВЛКСМ на необходимость оказания практической помощи комсомольской организации ЛИИ, являющейся крупнейшей комсомольской организацией в городе.

7. Предложить профсоюзным организациям ЛИИ организовать массовую политическую работу среди членов союза и вместе с дирекцией вести систематическую работу по культурно-бытовому обслуживанию студенчества.

8. Обязать нового директора института разрабатывать, с привлечением актива, и осуществить практические мероприятия по ликвидации последствий вредительства в области учебно-производственной работы, капитального строительства и культурно-бытового обслуживания студенчества.

Поручить Выборгскому РК ВКП(б) укрепить руководство студенческого городка и культотдела дирекции.

9. Поручить отделу школ ГК поставить перед Комитетом по высшей школе при СНК СССР вопрос о стабилизации учебных планов ЛИИ, об упорядочении постановки социально-экономических дисциплин и о сокращении количества факультетов в институте за счет передачи некоторых из них соответствующим отраслевым институтам.

10. В целях поднятия партийно-организационной и массовой работы в ЛИИ, считать необходимым увеличить количество освобожденных ответственных партработников в институте до 4—5 человек (секретарь, зам. секретаря, культпроп и 2 секретаря парткомов факультетов). Предложить отделу парткадров ГК, совместно с Выборгским РК ВКП(б), подобрать соответствующих работников для института.

Горкому комсомола рассмотреть вопрос об увеличении штатов комсомольского комитета института.

11. Предложить Выборгскому РК обеспечить реализацию решений горкома по Индустриальному институту и систематически проверять выполнение их.

12. Обсудить настоящее решение на собрании секретарей парткомов вузов и втузов, а также на партийных собраниях вузовских организаций.

ОБЩЕИНСТИТУТСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

28 сентября в 5 час. 30 мин. в Актовом зале созывается общепартийное закрытое партийное собрание.

Повестка дня: О решении бюро горкома ВКП(б).

Партком

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПЕРЕСТРОИМ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В ИНСТИТУТЕ

Сегодня мы публикуем постановление бюро Ленинградского горкома ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы и административного руководства в Ленинградском Индустриальном институте».

С огромным удовлетворением встретит наша парторганизация, каждый партийный и непартийный большевик это постановление, со всей большевистской ясностью и четкостью указывающее на ошибки и недостатки партийно-политической работы и административного руководства в нашем институте.

Контрреволюционная банда фашистских наймитов, долгое время орудовавшая в стенах института, делала все, чтобы дискредитировать и подорвать заботы партии и правительства, направленные к подготовке высококачественных советских специалистов. Она направляла свое фашистское устремление к самым важным звеньям подготовки советских инженеров—пыталась сорвать учебно-производственную работу института и культурно-бытовое обслуживание студентов. Вредители во главе с подлым врагом народа Евдокимовым, взяв ставку на подрыв сил студенчества и передовой части профессорско-преподавательского состава, непрерывно ломали учебные планы, насаждали многопредметность и перегрузку студентов, разрушали лабораторное хозяйство, замораживали строительство новых лабораторий.

В лютой злобе против студенчества они лишали живущих в общежитиях воды, медицинской помощи и элементарных бытовых условий. Они гоняли студентов из корпуса в корпус, из комнаты в комнату. Они лицемерно раскрашивали коридоры и разрушали уборные и умывальники. Они насаждали аппарат дирекции и ЖБУ классово-чуждыми и враждебными элементами и воздвигали в деле обслуживания студентов всевозможные бюрократические рогаки, нервующие студенчество.

«Городской комитет ВКП(б) подчеркивает, что банда врагов народа безнаказанно орудовала в течение долгого времени и нанесла серьезный ущерб на важнейших участках работы только лишь потому, что в институте плохо поставлена политическая работа и отсутствовала настоятельная мобилизованность членов партии и беспартийного студенчества против враждебных элементов». (Из постановления бюро ГК ВКП(б)).

У нашей партийной организации и у парткома института в первую очередь было немало сигналов об этой вражеской работе. Особенно много сигналов было о явно вредительской работе в студенческом городке. Тем не менее этот важнейший участок работы до последнего времени «возглавлял» Устинович—человек, давно потерявший облик члена партии и честного советского работника. Только на днях партийный комитет исключил Устиновича из рядов партии и наметил мероприятия по ликвидации последствий вредительства в студгородке.

«Партийный комитет института не воспитал боевого, воинствующего большевистского духа в парторганизации»,—говорится в постановлении бюро горкома ВКП(б). В прошедшем учебном году был целый ряд сигналов об антисоветских настроениях и разговорах среди отдельных студентов и профессоров. Все эти факты происходили на глазах коммунистов и комсомольцев, которые вместо того, чтобы тут же разоблачить их, проявляли невозмутимое равнодушие или просто отходили в сторону, боясь вступить в разговор по острым политическим вопросам. Немало серьезнейших и острых вопросов возникает у студенчества и профессорско-преподавательского состава в связи с текущими событиями у нас и за границей. И здесь нередко коммунисты проявляют какую-то не свойственную большевикам боязнь политически остро и четко дать ответ на эти вопросы.

Причиной отсутствия «боевого, воинствующего большевистского духа в парторганизации» является совершенно неудовлетворительная постановка партийно-политической работы в институте. И это не случайно. У руководства партийно-пропагандистской работой в парткоме института долгое время сидел Дьяченко, этот вельможа, потерявший всякое чутье к малейшим проидам вражеской работы.

Указаний и сигналов о необходимости коренной перестройки партийно-политической работы у нас в институте было достаточно много. Об этом со всей ясностью было записано в решениях общепартийного собрания по отчету парткома. За пять месяцев, прошедших после партийного собрания, пора было бы уже перестроиться и организовать партийно-политическую работу в полном соответствии с решениями февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б). Однако, уже в первый день партийной учебы в этом учебном году снова повторились срывы занятий в некоторых кружках (металлургический факультет). Попрежнему низка посещаемость занятий со стороны коммунистов. Занятия по изучению избирательного закона разворачиваются чрезвычайно медленно. Особенно плохо обстоит дело с массово-агитационной работой. На факультетах формально создано семь партийных и пять комсомольских агитколлективов. Общепартийного агитколлектива до сих пор нет, а созданные существуют лишь на бумаге. Эти факты свидетельствуют о том, что культпроп партийного комитета тов. Лычев, а вместе с ним и культпропы факультетских парторганизаций еще не извлекли всех выводов из факта запущенности партийно-политической работы в институте.

Пора самым решительным образом взяться за повышение качества работы кружков партийного просвещения. Партийный кружок должен стать школой, где бы каждый коммунист учился быть подлинным пропагандистом и агитатором, сумел повседневно работать в массах беспартийного студенчества и вести его за собой.

Постановление бюро городского комитета ВКП(б) обязывает каждого члена и кандидата партии нашего института по-большевистски взяться за ликвидацию всех недостатков партийно-политической работы в институте. Первоочередной задачей в этой работе является окончательное выкорчевывание троцкистско-зиновьевского и бухаринского охвоста во всех звеньях как партийной, так и административной работы в институте.

Пора по-настоящему, по-большевистски взяться за ликвидацию последствий вредительства и обеспечить высококачественную подготовку советских специалистов, способных на деле в любую минуту возглавить массы и вести их за собой к дальнейшим победам социализма.

Все возможности и условия к этому у нас есть. Наша партийная организация располагает здоровыми проверенными и преданными делу ЛЕНИНА—СТАЛИНА кадрами. Опираясь на передовую часть беспартийного студенчества и профессорско-преподавательского состава, развертывая непримиримую большевистскую самокритику в своей повседневной работе, мы сумеем до конца выкурить из всех щелей остатки троцкистско-зиновьевского и бухаринского охвоста, полностью ликвидируем последствия вредительства и по-большевистски выполним задачи, поставленные перед нами городским комитетом ВКП(б).

ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ ПЕРЕСТРОЕНА

Основной задачей профсоюзной организации института является политико-воспитательная работа среди беспартийных студентов. Это достигается путем организации сети кружков политпросвещения, путем повседневной политической пропаганды и агитации.

Публикуемое сегодня постановление городского комитета ВКП(б) о состоянии партийной работы в нашем институте указывает на совершенно неудовлетворительную работу профсоюзной организации в части идейно-политического воспитания студентов.

Недопустимо медленно проводится организация кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и нет никакой гарантии, что при такой нерадивости профорганизаций к началу выборов этот исторический документ будет внимательно изучен, а ведь от студента требуется не только знание закона, но и умение разъяснить его окружающим людям вне института, уметь дать отпор враждебной агитации, часто очень тонко замаскированной. Можно ли быть уверенным, что студенты ЛИИ справятся с этой задачей? Несомненно, что огромное большинство их, не дожидаясь раскочки профсоюзных работников, ознакомилось с «Положением о выборах в Верховный Совет» и внимательно следит за материалами, публикуемыми в газетах, но большинство носит это «в себе». Профсоюзная организация института и на факультетах, профорггрупп не организуют обсуждения и изучения газетного материала в группах. Профорганизация не интересуется, какие у студентов есть вопросы по проведению выборов и не дает ответов на

эти вопросы. А что возникают интересные вопросы по поводу проведенный 12 сентября общепартийный митинг.

На февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) тов. Сталин, говоря о капиталистическом окружении, указал на необходимость знакомить советских граждан с коварными приемами иностранной контрразведки. После этого в центральной печати были опубликованы статьи и выпущены отдельные брошюры (т. Уранова, Заковского и др.), вооружающие советских людей на борьбу с врагами народа—вредителями, шпионами и диверсантами. Эти материалы обсуждались на фабриках, заводах и в колхозах нашей страны. Но в институте ничего не было сделано для того, чтобы этот материал был изучен студентами. А разве будущему молодому инженеру на производстве не требуется больше чем кому-либо быть бдительным и уметь распознавать и

разоблачать врага? Разве не встречаются в институте болтуны, которые в «дружеской беседе» готовы рассказать и рассказывают о работе заводов оборонного значения, где они проходили производственную практику?

Это означает, что предупреждение тов. Вышинского о том, что следует говорить с каждым человеком так, чтобы последний даже если он окажется врагом, ничего не смог бы извлечь из этого разговора, не дошло до некоторой части студенчества.

А разве не волнуют студенчество события в Испании и Китае, разве не вызвала восхищения замечательная речь тов. Литвинова в Лиге наций?

Разве в жизни нашей великой родины каждый день не приносит новых замечательных фактов, которые можно использовать для повседневной политической агитации?

Профсоюзной организации института нужно решительно взяться за коренную перестройку своей работы. П. Б.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

1 октября 1937 г. выпуск оканчивающих пропагандистов.

Списки товарищей, вызываемых в проверочную комиссию, см. в библиотеке парткабинета.

Комиссия по выпуску пропагандистов будет работать 1 октября 1937 г. в помещении парткабинета (Главное здание, 2-й этаж).

ПАРТКОМ
КОМИТЕТ ВЛКСМ

2 октября 1937 г. в аудитории 215 (Главное здание) состоится доклад

на тему: «Подрывная деятельность церковников и сектантов на современном этапе».

Докладчик тов. Ефимов

Начало в 4 часа дня.

ПАРТКАБИНЕТ

НЕУСТААННО ОВЛАДЕВАТЬ

ский рост членов партии, засорить пропагандистские кадры своими людьми.

Засорение пропагандистских кадров имело и еще имеет место и у нас. Достаточно указать на то, что люди, не так давно (до последних выборов) руководившие партпропагандой и агитацией в нашей партийной организации—бывш. культпроп парткома Н. Дьяченко и бывш. заведующая парткабинетом Симбирцева,—исключены сейчас из партии за связь с врагами народа. В парторганизации инженерно-экономического факультета имеется всего два кружка. Одним из них руководил ныне разоблаченный враг народа К., а другим—его друг тов. Дравиман, который к тому же был и парторгом факультета.

На механическом факультете лучшим пропагандистом слыл враг народа, шпион Д. и т. д.

Приступая в текущем учебном году к развертыванию сети партпросвещения, партийный комитет вместе с секретарями и парторганами факультетских парторганизаций проверил пропагандистский состав партийных кружков и освободил от этой работы людей, не внушающих полного политического доверия. Однако, вряд ли можно сказать, что эта проверка была полной, что благодаря ей достигнуто полное очищение пропагандистских кадров. Нашей задачей является дальнейшее усиление бдительности, в частности, и, в особенности, на этом участке. Нужно также тщательно проверить состав пропагандистов, занятых в комсомольской сети.

Партийный комитет обязал весной факультетские организации сохранить на осень, как правило, существующий состав кружков, чтобы создать возможность продолжения

изучения истории партии в кружках.

Благодаря этому сейчас впервые, пожалуй, кружки, приступив к учебе, продолжают изучение истории партии, а не начинают это изучение сначала, как это практиковалось до сих пор из года в год.

В порядке подготовки к развертыванию партийной учебы партийным комитетом, после обсуждения этого вопроса на заседании парткома, было созвано совещание пропагандистов, на котором был представлен инструктивный доклад о задачах в области партийной пропаганды и изучения истории партии в связи с решениями февральско-мартовского Пленума ЦК и указаниями тов. СТАЛИНА составителям учебника истории ВКП(б)*. Все пропагандисты на этом совещании были снабжены программами и комплектом периодической партийной литературы за последние два месяца.

Партийным комитетом организованы консультации по истории ВКП(б). Пополняется запас основной литературы, необходимой при изучении истории партии в кружках (трехтомник «Ленин—Сталин», сочинения Ленина и др.).

Вопрос о развертывании сети партпросвещения, по решению парткома, обсуждался на большинстве факультетских партийных собраний. Доклады были поручены секретарям парткомов и парторгам.

На этих собраниях, часть которых проходила после начала партучебы (после 9 сентября), многие товарищи в своих выступлениях подвергли резкой критике недостатки в области партпропаганды и агитации, недостаточную подготовленность к началу учебы со стороны парткома института и руководителей факультетских партийных организаций. Это дает нам возможность учесть допущенные

За работу, товарищи комсомольцы!

Недавно закончилась общеститутская комсомольская конференция, обсудившая работу комитета комсомола института и избравшая новый комитет.

Конференция признала работу старого комитета неудовлетворительной. Задача комсомольской организации института заключается сейчас в том, чтобы решительно покончить с элементами благодушия, беспечности и безответственности, связанными себе прочное гнездо в практике работы прошлого комитета комсомола.

Работа конференции вскрыла совершенно неудовлетворительную работу комитета и факультетских организаций по очищению рядов комсомольской организации от врагов народа и их приспешников, в результате чего лишь в последнее время разоблачены и изгнаны из рядов комсомола Калачева, Ткаченко, Свешников и др. Несмотря на то, что в комитете комсомола института и факультетских комитетах имеется ряд сигналов, свидетельствующих о значительном засорении комсомольской организации,—разбор этих дел преступно затягивается. Примером этому может служить механический факультет, где не разобрано свыше 20 заявлений, требующих самого срочного разбора. Подобное положение имеет место и на ряде других факультетов. Ближайшей задачей всей комсомольской организации, каждого комсомольца, каждого вновь избранного комсомольского руководителя является сейчас решительное и полное выкорчевывание всех вражеских корней из рядов институтской организации.

Конференция выявила также гнилой стиль работы комитета, слагающийся из кабинетного руководства, совершенно недостаточной помощи и оперативного руководства факультетскими организациями и заседательской суетни, что привело комитет к отрыву от масс комсомольцев и как следствие этого к полному забвению важнейших участков работы по большевистскому воспитанию комсомольцев и несоюзной молодежи, к расхлябанности и безответственности самих членов комитета.

Только этим можно объяснить совершенно неудовлетворительную постановку в институте политического воспитания в кружках комсомольской политике, неполный охват ею комсомольцев, низкую посещаемость, низкое качество занятий. Ибо со стороны комитета никаких действенных мер для исправления важнейшего участка работы не принималось, а наоборот, несмотря на такое положение, ряд членов комитета старого состава: Василевский, Мазо, Кантор, Стам вообще самоустранились или

крайне безответственно относились к своей работе в комитете.

Начинающийся сейчас новый учебный год в комсомольской политике с первого же дня должен привлечь самое пристальное внимание нового комитета. Немедленно реагировать на все случаи пропуска занятий комсомольцами, на все случаи низкого качества проведения занятий—только при этом условии задача, поставленная тов. СТАЛИНЫМ, «овладеть большевизмом» может быть успешно разрешена в нашей организации и долг каждого комсомольца помочь комитету в разрешении этой важнейшей задачи.

Целый ряд не менее маловажных участков комсомольской работы, о которых говорили в своих выступлениях делегаты конференции, также не нашли должного отражения в работе комитета и всей организации. Вопросы академической работы, работы с отличниками, научно-технические кружки остались вне поля зрения комитета. Работа с несоюзной молодежью почти отсутствовала. Массовая агитация, воспитательная работа со студенческой молодежью проводилась настолько слабо, что рост комсомольской организации за последний год выразился всего лишь в количестве 68 чел. и наряду с этим также слабо проводилась работа по подготовке лучших, проверенных комсомольцев к вступлению их в ряды ВКП(б).

Вопросы быта молодежи также не занимали надлежащего места в работе комитета, а между тем от комсомольцев неоднократно поступали многочисленные сигналы о вредительстве в общежитиях.

Решения IV Пленума ЦК ВЛКСМ требуют от нас решительного поворота в разрешении этих вопросов. Мы должны преодолеть «чуждые большевизму представления о быте, как о личном, частном деле, не имеющем будто бы отношения к политике» (из постановления IV Пленума ЦК ВЛКСМ).

Проходящие сейчас отчетно-выборные комсомольские собрания на факультетах должны со всей полнотой вскрыть целый ряд недостатков в работе организации. На основе решительного развертывания критики и самокритики необходимо вскрыть и устранить все недостатки, мешающие нашей работе.

Новые кадры комсомольского актива после перевыборов на основе проведенной отчетно-выборной кампании безусловно сумеют устранить крупнейшие пробелы в работе организации, привлекая к активной, повседневной работе всю массу комсомольцев института.

Фрадкин

Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей

По нашей Конституции, высший орган власти страны—Верховный Совет СССР будет состоять из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Союза избирается гражданами СССР таким образом, что каждые триста тысяч жителей посылают одного депутата.

Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам. Каждая союзная республика, независимо от численности своего населения, пошлет 25 депутатов в Совет Национальностей, каждая автономная республика—11 депутатов, каждая автономная область—5 депутатов, каждый национальный округ—1 депутата.

Обе палаты Верховного Совета равноправны во всех отношениях. В отличие от капиталистических государств у нас нет ни нижней, ни верхней палаты. Обе палаты имеют одинаковый срок полномочий, т. е. избираются сроком на 4 года. Обе палаты имеют равное количество членов. Сессии обеих палат начинаются и заканчиваются одновременно. Всякий закон считается действительным лишь в том случае, если он принят обеими палатами.

Почему установлено такое двухпалатное строение Верховного Совета СССР?

Товарищ Стали отвечает на этот вопрос следующим образом:

«СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется верховный орган, где представлены общие интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальностей. Это—Совет Союза. Но у национальностей СССР, кроме общих интересов, имеются еще свои особые, специфические интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебрегать этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнений, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР».

У нас есть много народов, например карелы, коми-зыряне, калмыки, якуты, абхазцы и др., численность которых не достигает 300 тысяч человек. Если бы выборы производились только в Совет Союза, то некоторые из них оказались бы не представленными в Верховном Со-

вете СССР. Выборы в Совет Национальностей дают возможность всем народам, даже самым малочисленным, иметь своих представителей в высшем органе власти СССР.

В Совете Национальностей представлены на равных правах все республики, автономные области и национальные округа, независимо от их величины и численности. Так, например, большая РСФСР, насчитывающая 105 миллионов жителей, и маленькая Армянская ССР, которую населяют немногим больше 1 миллиона человек, посылают в Совет Национальностей одинаковое количество депутатов.

Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей будут происходить по избирательным округам.

Для проведения выборов в Совет Союза будут образованы избирательные округа, в каждом из которых будет насчитываться 300.000 населения. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Союза будет посылать одного депутата.

Для проведения выборов в Совет Национальностей избирательные округа будут образованы иначе. Каждая из союзных республик будет разделена на 25 округов, каждая автономная республика—на 11 округов, каждая автономная область—на 5 округов, а каждый национальный округ составит 1 избирательный округ. При этом каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей будет посылать одного депутата.

На примере наиболее крупной союзной республики—РСФСР рассмотрим, как будут происходить выборы в Совет Национальностей.

РСФСР, как мы уже сказали, имеет 105 млн. жителей. РСФСР будет разделена на 25 избирательных округов, т. е. каждый избирательный округ будет охватывать по 4.200 тысяч человек. Те административные области РСФСР, которые насчитывают меньшее количество жителей, будут объ-

единены в один избирательный округ с другой областью. Например, Восточно-Сибирская область имеет 1.500 тысяч жителей, следовательно, она не может составлять один самостоятельный избирательный округ для выбора депутата в Совет Национальностей и будет объединена для выборов с какой-либо другой областью, где тоже не хватает необходимого количества населения для избрания одного депутата.

Каждый избиратель, проживающий в этих областях, будет голосовать при выборах в Верховный Совет СССР два раза: во-первых, он будет подавать свой голос за кандидата в Совет Союза (по территориальному избирательному округу) и, во-вторых, он будет подавать свой голос за кандидата в Совет Национальностей (от РСФСР как союзной республики).

В автономных республиках и областях каждый избиратель будет голосовать при выборах в Верховный Совет СССР три раза. Например, в Татарской АССР избиратель будет голосовать один раз в Совет Союза (по территориальному избирательному округу) и два раза в Совет Национальностей (при выборах 25 депутатов от РСФСР и при выборах 11 депутатов от Татарской АССР).

Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей будут происходить одновременно, т. е. в один день. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов территория городов и районов, входящая в избирательные округа, делится на избирательные участки. Эти избирательные участки будут общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Так избирательный закон обеспечивает подлинно демократический порядок выборов в обе палаты Верховного Совета.

Что скрывалось за „неполадками“ в работе ЖБУ

На страницах нашей газеты очень часто помещались заметки студентов о неблагоприятии в студгородке. Об этом же говорили и на второй жилищно-бытовой конференции, но, несмотря на это, ни партком ЛИИ, ни профком не сделали себя серьезных выводов, не занялись вплотную изучением причин всех тех вопиющих безобразий, которые имели место в общежитии.

Только перед началом этого учебного года, когда выявилось, что по существу наши общежития не готовы к приему студенчества, приезжающего с каникул, так как ремонт затянулся, а такие важные для общежития участки, как отопление, кипятильники, уборные, умывальники совершенно не отремонтированы, вопрос был поставлен серьезно—было решено узнать причины, вскрыть корни всех этих безобразий, граничащих с вредительством.

В результате расследования выявилась безобразная картина в работе ЖБУ под руководством Устиновича.

Среди работников ЖБУ процветало пьянство, семейственность, круговая порука, зажим самокритики и абсолютное игнорирование элементарных бытовых нужд студенчества. И это не случайно.

Заклятые враги народа—Петровский и его ставленник Евдокимов великолепно учились результаты своей подрывной работы среди молодежи в общежитиях. Методами своей подлой работы они старались вызвать недовольство среди студентов. Их задачей было привести в негодность общежития и они частично добились этого через Устиновича, бывшего директора ЖБУ с его приспешниками Сабайтисом, Липец и др.

Прикрываясь партийным билетом, Устинович сумел за короткий промежуток времени развалить нормальную работу аппарата ЖБУ, совершенно расшатать трудовую дисциплину, создать путаницу и полнейшую неразбериху в системе учета проживающих в общежитиях, сорвать плановую подготовку капитального ремонта.

Методом его подрывной работы было окружение себя людьми с темным прошлым, втягивание большого количества работников в пьянку и выживание честных, преданных делу Советской власти, людей из системы ЖБУ.

Могут задать вопрос, а где же была партийная и профсоюзная организация ЖБУ, где был парторг тов. Полуев и профорг тов. Кузнецов, почему они не приняли соответствующих мер? По существу никакие меры не принимались, так как сам тов. Полуев участвовал в пьянках, был на побегушках за вином у Устиновича. Не может похвастать трезвостью и Кузнецов. Массовая политико-воспитательная работа среди обслуживающего персонала отсутствует (а где местком ЛИИ), дисциплину нарушают даже сами комеданты корпусов (Полуев, Зуев); они игнорируют приказания дирекции ЖБУ, а это безусловно служит только на руку нашим врагам.

Можно с уверенностью заявить, что враги и на этот раз просчитались. Их подлая работа вскрыта. Устинович и компания получат по заслугам. Все честные работники ЖБУ сумеют общими усилиями в ближайшее время ликвидировать последствия вредительства в системе ЖБУ, а для этого безусловно в первую очередь необходимо: проверить руководящий состав на отдельных участках работы и всех негодных людей убрать с работы. Партийная и профсоюзная организации совместно с комсомолом должны помочь укрепить трудовую дисциплину.

И самое главное, всем работникам ЖБУ, начиная от дирекции и кончая уборщицей и рабочим по двору, необходимо понять, что все мы призваны для того, чтобы создать наилучшие бытовые условия для наших будущих командиров промышленности. Тогда успех в нашей работе безусловно будет обеспечен.

Директор ЖБУ Соловьев

БОЛЬШЕВИЗМОМ

ошибки и выправить их в процессе партучебы. Вместе с этим были подвезнуты критике многие недисциплинированные члены партии, которые нерегулярно посещают занятия кружков, которые не осознали еще необходимости для каждого члена партии повседневного повышать свой политический уровень.

Следствием недостаточной подготовленности и недисциплинированности некоторых членов партии и явилось то, что в первый же день партучебы на многих факультетах были срывы занятий и недостаточная явка. Так, например, на механическом факультете сорвалось занятие в кружке тов. Полякова из-за неявки подавляющего большинства слушателей. В среднем явка на первое занятие на механическом факультете составила только 70%. Сорвалось занятие в кружке организации рабочих, на электромеханическом факультете была низкая явка на занятия и т. д.

До последнего времени у нас не была по существу организована учеба партийного актива и в частности учеба пропагандистов. Сейчас по решению парткома при парткабинете будет организована заочно-очная учеба руководящего институтского актива. Для этой цели будет оборудована радиоаудитория. Прослушанные по радио лекции будут обсуждаться на семинарских занятиях.

Партийный комитет решил ликвидировать пропагандистские семинары, как не обеспечивающие своей основной задачи повседневного повышения квалификации пропагандистов.

Вместо семинаров создается постоянно-действующая школа пропагандистов партийной и комсомольской сети, в плане которой предусматривается изучение истории народов СССР, истории партии и по-

литической географии. В этой же школе будут заниматься и культпропы факультетских парторганизаций.

Подготовка к выборам в Верховный Совет, обстоятельное разъяснение в массах трудящихся нового избирательного закона является важнейшей политической задачей партийных и всех общественных организаций.

Особое внимание в нашей пропагандистской работе сейчас должно быть уделено пропаганде и разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Эта работа является важнейшей составной частью подготовки к выборам в верховные органы страны.

Сейчас у нас уже созданы и работают параллельно с кружками партсети около 200 кружков по изучению избирательного закона. Тяга к глубокому изучению избирательного закона Сталинской Конституции у трудящихся нашего института огромная. Однако вследствие неповоротливости некоторых партийных и профсоюзных организаций не везде еще эта работа налажена как следует. Так, например, если на ОТФ 24 кружка к 1 октября уже заканчивают изучение избирательного закона, то на энергомашиностроительном факультете такие кружки еще только начинают организовываться, не развернута по-настоящему еще эта работа среди профессорско-преподавательского состава нашего института.

Ныне работающими кружками и уже окончившими свою работу (20 кружков рабочих и служащих) охвачено меньше половины трудящихся института. Как только закончат свою работу эти кружки, необходимо будет создать новые кружки, используя для руководства ими пропагандистов, закончивших свою работу кружков.

Необходимо так поставить работу, чтобы не осталось ни одного студента, преподавателя, рабочего, служащего, не изучившего новый избирательный закон, не вовлеченного в орбиту нашей пропагандистской и агитационной работы по подготовке к выборам в верховные органы страны.

Перестройка партийной пропаганды в духе решений февральско-мартовского Пленума ЦК и указаний тов. СТАЛИНА, постановка на должную высоту дела глубокого изучения истории нашей партии, пропаганда Сталинской Конституции и нового избирательного закона должны быть в центре внимания каждой партийной организации. Секретари парткомов и парторги должны лично руководить работой сети партийного просвещения у себя на факультете, контролировать и направлять работу пропагандистов и кружков.

Секретари парткомов и парторги должны регулярно созывать пропагандистов, посещать занятия кружков.

Необходимо регулярно на заседаниях парткомов и партсобраниях заслушивать и обсуждать доклады пропагандистов о работе кружков.

Необходимо так организовать работу кружков по истории партии и всех других кружков партийной сети, чтобы успех работы каждого кружка и каждого пропагандиста измерялся тем, насколько успешно подготавливает кружок обучающихся в нем членов и кандидатов партии к ведению агитационной и пропагандистской работы в массах трудящихся». (Из резолюции IV Ленинградской городской конференции ВКП(б).

Лычев

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ ПО КУРСОВОМУ ПРОЕКТИРОВАНИЮ

Весной этого года немало говорили и писали о вредительстве у нас в институте и в частности о вредительстве в области сварочной специализации. Говорили и о ликвидации его последствий.

За истекшее время изъята некоторые вредители—враги народа, но последствия их деятельности пока еще продолжают чувствоваться.

Будем надеяться, что важнейшая с народнохозяйственной точки зрения сварочная специализация все же получит в ЛИИ права гражданства, став самостоятельным факультетом.

Однако время не ждет. Большинство сварщиков находится на V курсе, куда они, благодаря вредительской реорганизации, безголовому планированию и некавалифицированному руководству, пришли далеко не во всеоружии. Особенно плохо обстоит дело в 523 и 524 группах, которые были набраны по дополнительному приему на III курс в феврале 1936 г. из студентов разных факультетов ЛИИ и других вузов.

По учебному плану мы должны закончить теоретическую программу к 1 декабря сего года, но тут большое но...

Производственное совещание этих групп, состоявшееся на днях, показало, что мы не сможем уложиться в этот срок, если будем выполнять те курсы, которые являются нормальными для выполнения на III и IV курсах, а у нас оказались перенесенными на V курс из-за недостатка времени.

Ценность этих работ, как ступени к предстоящему дипломному проектированию и к приобретению отсутствующих у нас практических навыков для будущей работы на производстве—неоспорима. Выполнение же их, требующее многих сотен часов усидчивой работы, несомненно с текущей нагрузкой.

На совещании были выдвинуты два предложения: удлинить срок учебы на два месяца, перенести защиту дипломных проектов на октябрь вместо июня 1938 года, и дру-

гое—сократить число проектов, но выпустить группы в срок. Большинство студентов поддерживает первое предложение, которое возбуждено деканатом и перед дирекцией. Однако, нельзя быть уверенными в том, что государство допустит срыв планов выпуска инженеров и трату лишних десятков тысяч рублей.

Встает вопрос: кто конкретный виновник того, что факультет до сих пор не знал о положении в группах? В прошлом учебном году было не менее двух производственных совещаний при участии зам. деканов тов. Бондина, тов. Абрамова и представителей кафедр. На них много говорилось о непосильности нагрузки, вносились и соответствующие предложения. Однако декан факультета проф. И. М. Павлов заявляет, что для деканата положение в группах явилось „откровением“.

Общественность групп, хотя она и ставила неоднократно перед деканатом вопрос о неблагоприятии в группах, не может снимать с себя вину за то, что студенты не были, да и теперь еще недостаточно мобилизованы на ликвидацию прорыва. Ведь есть у нас несколько товарищей, сумевших сдать по одному проекту и начавших работать над вторым еще в прошлом году.

Предоктябрьское соцсоревнование должно быть поднято в наших группах особенно высоко и направлено в первую очередь на ликвидацию прорыва по курсовому проектированию. Пока в группе ограничили лишь обсуждением общего плана соревнования факультета.

Независимо от решений высших инстанций о сроках выпуска, мы обязаны сделать максимум возможного, чтобы закончить учебу с хорошими показателями и в срок.

В порядке ликвидации последствий вредительства деканат и общественные организации факультета обязаны оказать 523 и 524 группам всемерную помощь.

Ковальчук, группа 524

КОГДА НАЧНЕТ РАБОТАТЬ ШКОЛА ШОФЕРОВ?

Печальную славу имеет автошкола шоферов-любителей ЛИИ.

Начав свое существование в 1935 г., она вскоре с ликвидацией автодора закрылась. Сотни людей, обучавшихся там и сдавших теоретический курс автомобиля, не смогли обучаться езде, а следовательно и сдать зачет.

Много раз об этом писал „Индустриальный“, но история автошколы 1935 г. видимо не послужила уроком организаторам школы и в 1937 г.

После известного письма героя Советского Союза тов. Ляпидевского о подготовке шоферов-любителей, в ЛИИ была организована автошкола. В ней занималось свыше двухсот человек. Более 100 человек окончили

уже теоретический курс и приступили к ездовой практике. Многим из них осталось доездить всего 4—6 часов, чтобы итти сдавать экзамен в инспекцию.

Однако вот уже сентябрь прошел, а школа все еще не работает. Ходят без дела два инструктора езды, обитают пороги десятки слушателей школы, но когда школа начнет работать—неизвестно.

У руководителей школы один ответ—нет денег. Уже два месяца школа не может утвердить свою смету, то не выберется тов. Звягинцев, то тов. Прошкину некогда, то у дирекции людей много.

Когда же наконец школа начнет работать?

Слушатель школы

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„НА ЧТО ИДЕТ ТОЛЬ?“

Сообщая, что факт, приведенный в заметке, мною проверен и подтвердился полностью.

На основании этого управляющий домами тов. Зуев снят с работы за бесхозяйственность.

ский—зам. директора ЖБУ за срыв подготовительной работы к расселению студентов, в результате чего создано массовое недовольство студенчества, с работы снят. На его место назначен тов. Степаненко И. П., студент механического факультета.

Директор ЖБУ Соловьев

Кроме того, тов. Немиров-

В КОМИТЕТЕ ПО ДЕЛАМ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Проведенная вузами работа по ликвидации академической задолженности студентов к 20 сентября дала положительные результаты. Основная масса студентов по большинству вузов ликвидировала свою задолженность. Наиболее успешно провели работу Московский Полиграфический институт, Московский Горный институт, Химико-Технологический институт им. Менделеева, Московский Зооветеринарный институт и др. Хуже других справились Московский Машиностроительный институт им. Баумана, Московский Кожевенный институт, Московский Госуниверситет, Московский 3-й Медицинский институт, 1-й Ленинградский Медицинский институт и др.

Для обеспечения нормальной учебной работы Комитет по делам Высшей Школы предложил прием в настоящую сессию зачетов и экзаменов от студентов, не сдавших задолженности, прекратить.

Учитывая, что во многих вузах все еще имеется некоторое количество студентов, не сдавших полностью экзаменов, Всесоюзный Комитет по делам Высшей Школы при рассмотрении вопроса о пере-

воде студентов с одного курса на другой предложил руководствоваться следующим:

В отношении студентов, не ликвидировавших задолженность по одной дисциплине, предоставить право директорам или оставлять их на второй год или перевести на следующий курс, уча в каждом отдельном случае предшествующую успеваемость студента, на каком курсе он находится и характер дисциплины, по которой имеется задолженность (может ли студент, не освоив ее, проходить дисциплины следующего курса), и т. д.

Студенты, переведенные решением директора на следующий курс, сдают задолженность в зимнюю зачетную сессию до начала очередных экзаменов по учебному плану. Студенты, не сдавшие задолженность за прошлое время, к сдаче очередных экзаменов не допускать.

Студенты, имеющие задолженность по двум и более дисциплинам и не ликвидировавшие ее в установленном Комитетом срок, решением директора отчисляются из института или оставляются на второй год.

(ТАСС)

„NO PASARAN“

14 месяцев героически сражается на фронтах республиканская Испания. Тысячи людей, которыми двигала идея гуманизма, узнав из газет о фашистском мятеже, покинули свою родину, свои дома, свою работу, чтобы помочь республиканцам. Так создалась одна из самых замечательных армий в истории войн—„Интернациональная бригада“—армия людей, с оружием в руках сражающаяся за новое прекрасное будущее. Французы и немцы, итальянцы и бельгийцы, мексиканцы и чехи, американцы и англичане, автор „Войны“ Людвиг Ренн и французский романист Андрэ Мальро, Густав Реглер и Ральф Фокс—смелые, мужественные, честные люди находятся в этой „бригаде“ и среди них герой нового романа Эптона Синклера—Руди Мессер.

„Руди Мессер был молод и кровь билась в нем ключом“,—говорит о нем автор. Руди Мессер—родовой американец, молодой студент колледжа, „политический младенец“. Он читал, что в Испании драка; он знал, что там было правительство и что кто-то пытался его сбросить, но так постоянно случалось в испанской земле и в других местах, так какое же дело до этого кому-нибудь в Нью-Йорке?

И вот Руди Мессер проходит сложный путь от обывателя, чуждо-го политике, до героического защитника Испании в рядах Интернациональной бригады. Эптон Синклер умело и тонко показывает нам весь путь перерождения Руди. Он сводит

его с различнейшего рода людьми: с маленьким мечтателем Иззи Блох, с анархистом Джузеппе, с представителями рабочего класса и с американскими „наци“—фашистскими молодчиками типа Эрри, типа гитлеровских коричнево-рубашечников.

И тогда Руди начинает разбираться в логике политических событий, тогда он видит на чьей стороне правда, тогда он понимает, что борьба с мятежниками это „не частное дело испанского народа, а дело всего передового и прогрессивного человечества“ (Сталин) и тогда он сознательно и твердо становится на сторону тех, кто в гористой стране за далекими Пиринеями поднимает оружие против своры Франко и его покровителей.

Новая книга Синклера „No pasaran“ (повесть об осаде Мадрида) говорит об Испании лишь на последних 20 страницах, но вся она от начала до конца проникнута верой в победу республики и огромной ненавистью к фашистам. В страстности и правде этой книги залог ее успеха, залог того, что не сегодня—завтра все передовые писатели Запада поймут, на чьей стороне им нужно бороться и против кого обратить заряженные дула своих книг, поэм и стихов.

М. Богород

ПРИ ПАРТКАБИНЕТЕ

(Главное здание, 11 этаж)

организованы консультации по следующим вопросам:

Дни шестидневки	Часы консультации	Вопросы	Фамилии консультантов
I	14—16	История ВКП(б)	Васюков
II	16—18	Текущая политика	Спиридонова
III	14—16	История ВКП(б)	Лучков
V	14—16	Международное положение	Беседин
V	16—18	История ВКП(б)	Гриднев

В эти же дни и часы даются консультации по новому избирательному закону и Сталинской Конституции.

Парткабинет

„ДЕТИ ЗДЕСЬ СЧАСТЛИВЫ“

8 сентября с. г. американский физик с женой—дошкольным педагогом, посетили детский сад № 3 при доме аспирантов. Осмотрев все помещение, познакомившись с детьми, заведующей и педагогами, выслушав песенки и стихи, исполненные детьми старшей группы на английском языке, посетительница записала следующую запись в тетрадь для посетителей:

„Я в восторге от своего посещения этого детского сада. Я счастлива видеть, что здесь применяются самые современные методы воспитания. Дети здесь выглядят такими счастливыми и все здесь так чисто. Я считаю, что это учреждение может гордиться таким красивым оборудованием“.

После осмотра детского сада в доме аспирантов интуристы пошли на новостройку детского сада № 5. Они были поражены красотой и простором еще не совсем законченного здания, его громадными, светлыми комнатами, остекленными, залитыми солнцем террасами и залом.

„Так странно видеть“,—говорили они,—„что то, что у нас в Америке является достоянием детей лишь немногих избранных, что у нас рассматривается как самый смелый эксперимент, на который не всякий еще рискнет решиться—у вас здесь самое обыкновенное явление, которое ни у кого не вызывает изумления“.

А. Шестакова

„Самостоятельная работа студента по математике“

Очередная лекция из цикла, организуемого учебно-методическим кабинетом для студентов нового приема, состоится 28 сентября 1937 г. с 4 до 6 часов в аудитории 324 (большая физическая) Главного здания на тему: „Самостоятельная работа по математике“. Лектор—профессор Д. Л. Гавра.

Вход на лекцию свободный.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Довожу до сведения студентов-дипломантов, оканчивающих институт в IV квартале 1937 года, о том, что прежние места их назначения сектором кадров Наркомтяжпрома утверждены окончательно с некоторыми изменениями. Желающие ознакомиться с утвержденным списком могут зайти в отдел распределения оканчивающих (I корпус, 2-й этаж, комн. 224) с 2 до 4 часов ежедневно до 5 октября 1937 г.

Нач. отд. распредел. оканчивающих ЛИИ Мудрых

Отв. редактор И. Д. ФЕДОРОВ